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1. Dwom grupom robotnikéw zlecono wykonanie tej samej pracy. Zaobserwowano wydajnosci
(w szt./h):

18,6;17,9;18,1; 17,0; 18,7; 18,3 (pierwsza grupa)
17,3;17,6;17,1;16,0; 17,8 (druga grupa)

Robotnicy z pierwszej grupy przeszli wczesniej odpowiednie przeszkolenie, robotnicy z dru-
giej grupy nie.

Zaktadamy, ze pomiary dla pierwszej grupy stanowia realizacje¢ proby prostej z N (py,01) a
pomiary dla grupy drugiej stanowia realizacj¢ proby prostej z N (pz, 02).

Na poziomie istotnoSci o = 0,01 zweryfikuj hipoteze
Hy : Srednia wydajnoS¢ nie zalezy od przeszkolenia

przeciw
H, : Srednia wydajno$¢ zalezy od przeszkolenia.

Wskazéwka. Sprawdz (uzywajac odpowiedniego testu), ze nie ma podstaw do odrzucenia
hipotezy o jednorodnosci wariancji

H} : 02 = o2 przeciwko HY : 0% # o2.
a nastegpnie uzyj odpowiedniej wersji testu ¢.

2. Gestos$¢ rozktadu F,,, ,,, dana jest wzorem:

F(?’Ll/2)r(n2/2) (1+n1$/n2)(n1+n2)/2 )

[((n14n2)/2) (1 /n2)" /2 zm/2 gdy z > 0,
fz) =
0, gdy z < 0.

(a) Uzasadnij, ze funkcja f jest nieujemna;
(b) Znajdz granice f(x) przy x dazacym do nieskoriczonosci.

3. Uzasadnij, ze prosta MNK dla préby dwucechowej (z1,¥1), ..., (Zn,yn) przechodzi przez
punkt (z,y), gdzie T oznacza Srednig z proby x1, . . ., x,,, y oznacza srednia z prby v, . . . , Yp.

4. Wykonanie obliczenn w systemi Niech A liczba liter w Twoim imieniu, B-liczba liter w Twoim
nazwisku. Okreslmy: a = min(A, 12), b = min(B, 12). Utworz zbior danych h2, modyfiku-
jac dane ze zbioru h1 (ktére sktadaja si¢ z pierwszych dwunastu wierszy zbioru homedata)
poprzez usunigcie wiersza a-tego i b-tego (gdy a = b usuwamy tylko jeden wiersz).

(a) Sporzadz wykres rozproszenia dla h2;
(b) Znajdz réwnanie proste) MNK dla h2; vy, ..., y, odpowiadaja zmiennej zaleznej;

(c) Znajdz wartos¢ wspotczynnikéw: determinacji i korelacji dla h2; vy, . . ., y, odpowiadaja
zmiennej zaleznej;



1 Rok Gospodarki Przestrzennej

Statystyka-lista 8

11.06.2008

(d) Znajdz wartoS¢ przewidywana zmiennej objasnianej dla zp = 90000 (na podstawie pro-

(e) Wykonaj wykres rozproszenia i dodaj do niego prosta MNK.

(f) Do wykresu dotacz 95-procentowe krzywe ufnosci.
Zbioér danych h1:

> homedata[l:12,]
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ste] MNK); v, . . .

v1970
89700
118400
116400
122000
91500
102800
71700
71400
68200
71900
65100
59700

v2000
359100
504500
477300
500400
433900
464800
395300
340700
297400
198600
225800
231500

, Yn odpowiadaja zmiennej zaleznej.

Mariusz Grzgdziel



